

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 14 января 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.01.2021 В Ленобласти после падения с 5-го этажа строительной люльки погиб рабочий	4
14.01.2021 Сотрудника АВТОВАЗа насмерть раздавило на работе	4
13.01.2021 19-летний рабочий погиб на одном из карельских целлюлозно-бумажных комбинатов	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
14.01.2021 В России вступил в силу закон о региональных комиссиях по распределению квот для мигрантов	5
13.01.2021 Мигрантам могут закрыть путь в популярную профессию: Вопрос рассмотрят в Минтруде	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
13.01.2021 Голикова оценила готовность к массовой вакцинации от COVID-19 в России	6
13.01.2021 Двойные выплаты за работу в праздники врачи получат после 15 января	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
14.01.2021 Медработники психоневрологических интернатов смогут досрочно выходить на пенсию	7
14.01.2021 Глава Минтруда сообщил, что на удаленке продолжают работать 3,7 млн человек	7
14.01.2021 Минтруд анонсировал еще один новый pilotный проект	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
14.01.2021 58-летний плотник разбился насмерть, упав с козырька подъезда в Уфе	8
14.01.2021 Электрогазосварщика затянуло в работающую установку на кировском производстве	9
14.01.2021 Новое расследование по тяжелой травме в одной из шахт Коми	9
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	9
13.01.2021 Работающим «безработным» придется вернуть пособия	9
ПРОФСОЮЗЫ	10
14.01.2021 Профсоюз медработников не получал жалоб на принудительную вакцинацию от COVID-19	10
14.01.2021 Сроки действия квалификационных категорий продлены	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
14.01.2021 Мишустин заявил, что формат удаленки не исчезнет после пандемии	11



14.01.2021 Рассчитываются за отставку.....	11
14.01.2021 Путин поприветствовал участников XII Гайдаровского форума.....	12
14.01.2021 Мишустин: правительство изучит интересные идеи Гайдаровского форума.....	13
14.01.2021 Мишустин призвал активнее внедрять цифровые форматы во все сферы	13
14.01.2021 Mail.ru Group перейдет на гибридный формат работы сотрудников.....	13
13.01.2021 Число работающих на удалёнке россиян за год выросло в 100 раз.....	14
13.01.2021 Коррекция по зрению. Сайты госорганов адаптируют для слабовидящих	14
13.01.2021 Путин заявил, что плановые проверки бизнеса должны быть минимальными	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.01.2021

В Ленобласти после падения с 5-го этажа строительной люльки погиб рабочий

В Ленобласти **погиб рабочий**, строительная люлька которого **сорвалась** с высоты 5-го этажа. Об этом 78.ru сообщил источник в правоохранительных органах. Накануне, 13 января, 52-летний Григорий Сидор работал на объекте по адресу 8-й км Гостилицкого шоссе. В 15.30 поступило сообщение о падении его подъёмной люльки с 5-го этажа. В результате несчастного случая мужчина скончался на месте происшествия. Ранее 78.ru сообщал, что после падения ребёнка из окна школы на савушкина возбудили уголовное дело

https://78.ru/news/2021-01-14/v_lenoblasti_posle_padeniya_s_5go_etazha_stroitelnoi_lyulki_pogib_rabochii

14.01.2021

Сотрудника АВТОВАЗа насмерть раздавило на работе

Комиссия Минтруда выяснила, кто виноват в случившемся.

В министерстве труда Самарской области сообщили о завершении расследования смертельного **несчастного случая**, произошедшего с **работником** АО «АВТОВАЗ». По данным ведомства, монтажника технологического оборудования зажало погрузчиком.

- В ходе расследования смертельного несчастного случая комиссией установлено, что причиной несчастного случая явилось использование пострадавшего не по специальности, - пояснили в Минтруда.

В ведомстве подчеркнули, что допустившие нарушения требований охраны труда являются должностными лицами завода.

В декабре 2020 года в минтруд Самарской области поступило 15 извещений о несчастных случаях со смертельным исходом. По всем несчастным случаям ведутся расследования, определяются причины несчастных случаев и лица, ответственные за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых актов.

<https://ktv-ray.ru/novost/sotrudnika-avtovaza-nasmert-razdavilo-na-rabote/76663/>

13.01.2021

19-летний рабочий погиб на одном из карельских целлюлозно-бумажных комбинатов

На Целлюлозно-бумажном комбинате в Карелии погиб 19-летний молодой человек. По факту произошедшего Следственный комитет организовал проверку.

В пресс-службе ведомства рассказали, что трагический инцидент произошел 9 января 2021 года. Молодой человек, находясь на рабочем месте и выполняя работы на оборудовании по производству бумаги, получил травмы несовместимые с жизнью.

По факту произошедшего проводится доследственная проверка, следователи устанавливают все обстоятельства произошедшего. По ее окончанию будет принято процессуальное решение, сообщает FlashNord.

В социальных сетях знакомые молодого человека рассказали, что 19 лет ему исполнилось в начале января. Прощание с ним прошло в зале «Память» на улице Ленина в Сегеже.



<https://spbdnevnik.ru/news/2021-01-13/19letniy-rabochiy-pogib-na-odnom-iz-karelskih-tselyuloznobumazhnyh-kombinatov>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.01.2021

В России вступил в силу закон о региональных комиссиях по распределению квот для мигрантов. Закон о порядке распределения квот на временное проживание мигрантов специально сформированными региональными комиссиями вступает в силу с 14 января.

Прежде выдача иностранным гражданам разрешений на временное проживание осуществлялась в пределах квоты, ежегодно устанавливаемой правительством РФ. Сама квота утверждалась кабином исходя из предложений региональных органов власти с учетом их демографической ситуации и возможностей по размещению мигрантов. В то же время порядок распределения квоты не был определен.

Новый закон устанавливает, что квота на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в России распределяется соответствующими региональными комиссиями в порядке, определяемом кабином.

Правительство также сможет утверждать правила корректировки квоты, установления и использования ее резерва.

<https://tass.ru/obschestvo/10454775>

13.01.2021

Мигрантам могут закрыть путь в популярную профессию: Вопрос рассмотрят в Минтруде

Мигрантам могут закрыть путь в популярную профессию. Речь о работе в такси. Вопрос о возможном введении соответствующих ограничений для иностранцев рассмотрят в Минтруде. Инициатором выступил депутат Заксобрания Санкт-Петербурга Андрей Анохин.

В Министерстве труда и соцзащиты РФ рассмотрят вопрос о введении ограничений на работу в такси для трудовых мигрантов.

Депутат Заксобрания Санкт-Петербурга Андрей Анохин направил соответствующее обращение главе Минтруда Антону Котякову. Копия его письма имеется в распоряжении канала Царьград.

В своём запросе парламентарий из Северной столицы обращает внимание на значительный рост числа ДТП с участием автомобилей такси. Ссылаясь на информацию московского дептранса, он заметил, что в 2019-м их количество увеличилось на 60%, а уровень смертности подскочил на 41%.

В 2020-м был зафиксирован взлёт эпизодов аварий ещё на 25% по сравнению с предыдущим годом. При этом гастарбайтеры, работающие водителями, зачастую нарушают нормы, разъезжая без сна и отдыха, из-за чего нередко засыпают прямо за рулём, создавая угрозы ДТП.

Кроме того, Анохин упомянул о случаях изнасилований мигрантами-таксистами пассажирок. Громкие эпизоды имели место в Санкт-Петербурге и Москве, а также во многих других городах страны.

В связи с этим депутат попросил Котякова продумать меры, способные ограничить возможности трудоустройства таксистами для иностранцев.

Это поможет обеспечить рабочими местами граждан Российской Федерации, что крайне важно в условиях мировой пандемии, - также добавил парламентарий.



https://tsargrad.tv/news/migrantam-mogut-zakryt-put-v-populjarnuju-professiju-vopros-rassmotrjat-v-mintrude_313697

Т.А. ГОЛИКОВА

13.01.2021

Голикова оценила готовность к массовой вакцинации от COVID-19 в России

В России до конца января в гражданский оборот поступит 2,1 миллиона доз вакцины от коронавирусной инфекции "Спутник V". Об этом 13 января сообщила вице-премьер Татьяна **Голикова** на совещании президента Владимира Путина с правительством.

"Мы готовы с понедельника следующей недели выполнить ваше поручение по переходу от масштабной вакцинации к более широкой вакцинации населения уже в январе-феврале", - обратилась она к главе государства.

Голикова добавила, что с регионами будут проведены дополнительные консультации, в ходе которых будут обговорены все детали этого процесса.

"На сегодняшний день мы понимаем, что до конца января для использования населением поступит 2,1 миллиона доз вакцины, и нам нужно будет достаточно серьёзно нарастить прививочную кампанию", - отметила вице-премьер.

Напомним, ранее сегодня Владимир Путин в ходе совещания призвал уже с понедельника, 18 января, приступить к массовой вакцинации всего населения страны и поручил правительству "выстроить соответствующий график работы".

<https://regnum.ru/news/society/3162244.html>

13.01.2021

Двойные выплаты за работу в праздники врачи получат после 15 января

Доплату к заработной плате за работу на новогодних каникулах медицинские работники получат в двойном размере, деньги им начнут перечислять после 15 января. Об этом в среду, 13 января, заявила вице-премьер Татьяна **Голикова**.

"До 15 января Минздрав предоставит в Фонд социального страхования реестры медорганизаций, а уже с 16 января начнутся повышенные выплаты за работу в праздники", - сказала вице-премьер на совещании у президента с членами правительства. Она также уточнила, что доплата, которая полагается за полный отработанный месяц, будет выплачиваться с 1 февраля.

Доплату за работу с больными коронавирусом врачи получают с ноября прошлого года. За ноябрь и декабрь она начислена почти 1,5 млн медработникам на общую сумму 44,4 млрд рублей. По поручению президента, за работу в новогодние праздники ее размер увеличен вдвое.

<https://rg.ru/2021/01/13/dvojnye-vyplaty-za-rabotu-v-prazdniki-vrachi-poluchat-posle-15-ianvaria.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.01.2021

Медработники психоневрологических интернатов смогут досрочно выходить на пенсию

Медицинские работники психоневрологических интернатов, а также детских домов-интернатов для умственно отсталых детей и детей с физическими недостатками смогут досрочно выходить на пенсию. Соответствующий приказ главы Минтруда РФ Антона Котякова опубликован в среду, 13 января, на официальном портале правовой информации.

Согласно документу, признана тождественность «профессиональной деятельности, выполняемой в организациях социального обслуживания, в которых осуществляется оказание социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания гражданам пожилого возраста и инвалидам (старше 18 лет), страдающим психическими расстройствами и нуждающимся в постоянном постороннем уходе», профессиональной деятельности в учреждениях, работа в которых засчитывается в стаж и дает «право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения».

В начале августа 2020 года право на досрочный выход на пенсию получили медики, борющиеся с COVID-19.

5 января 2021 года глава Минтруда России заявил, что индексация пенсий в 2021 году будет выше уровня инфляции, повышенные выплаты получат 32 млн человек.

<https://iz.ru/1111134/2021-01-13/medrabitniki-psikhonevrologicheskikh-internatov-smogut-dosrochno-vykhodit-na-pensiui>

14.01.2021

Глава Минтруда сообщил, что на удаленке продолжают работать 3,7 млн человек

Порядка 3,7 млн россиян, что составляет 6% от общего числа работающих граждан, продолжат работать в удаленном формате. Минтруд ожидает снижения этого показателя до 5% после снятия всех ограничений, сообщил в четверг глава ведомства Антон Котяков.

"Количество занятых (на удаленке - прим. ТАСС) постепенно снижается в силу снятия определенных ограничений. Сейчас мы видим, что количество занятых у нас порядка 3,7 млн человек - это 6%. Мы ожидаем, что, наверное, после снятия всех ограничений их количество понизится еще и будет порядка 5% от общего числа занятых - это где-то 2,7-2,8 млн человек", - сказал он, выступая на Гайдаровском форуме.

Котяков добавил, что тем не менее это существенно выше показателей допандемического периода. "Так что тенденция по вовлечению большего числа работников в удаленный формат занятости сохранится в будущем", - отметил министр.

Котяков напомнил, что в пиковый период пандемии в течение мая-июня 2020 года удаленно работали 11% россиян.

Гайдаровский форум - ежегодная международная научно-практическая конференция в области экономики, которая проводится с 2010 года. Организаторами форума выступают Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ (РАНХиГС), Институт экономической политики им. Е. Т. Гайдара и Ассоциация инновационных регионов России (АИРР). ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

<https://tass.ru/ekonomika/10458789>



14.01.2021

Минтруд анонсировал еще один новый пилотный проект

Минтруд РФ планирует запустить весной 2021 года пилотный проект, связанный с организацией профилактики профзаболеваний и системы мониторинга состояния здоровья работников. Проект постановления Правительства РФ, содержащий подобные предложения, уже находится на общественном обсуждении.

По замыслу чиновников, будут организованы профилактические наблюдения и мониторинг состояния здоровья сотрудников предприятий, занятых в профессиях, где наиболее часто развиваются профессиональные заболевания из-за негативного влияния производственных факторов.

Среди таких направлений деятельности — сфера железнодорожного и авиатранспорта. В рамках совместного пилотного проекта с Минтрансом РФ предполагается охватить группу трудящихся, которым не поставлен подтвержденный диагноз профзаболевания, но идет развитие предпосылок для их появления, а также фиксируются проявления негативного влияния производственных факторов на их состояние здоровья.

Будущей весной предполагается провести медицинские осмотры работников указанных сфер и по их итогам будет выполнен отбор для участия в проекте Минтруда РФ. Таких сотрудников на время выведут из работы во вредных условиях с целью предотвращения развития профессиональных заболеваний. Профилактика будет осуществляться на базе центров реабилитации ФСС.

После завершения мероприятий участники проекта возвратятся на рабочие места. Информация об итогах профилактики появится в информационных системах медучреждений, участвовавших в пилотном проекте. Эти сведения станут основой для мониторинга состояния здоровья трудящихся и будут учитываться при оценке эффективности применения методов профилактического лечения.

Финансиовать участие в проекте будут страхователи из своего бюджета. В последующем они получат компенсацию расходов за счет страховых взносов на обязательное соцстрахование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. При этом дополнительные затраты федерального бюджета на реализацию мероприятий проекта не предусмотрены.

Пилотный проект инициирован в рамках модернизации системы обязательного соцстрахования от несчастных случаев и профзаболеваний. По сравнению с действующей практикой направления сотрудников с профзаболеваниями на санаторно-курортное лечение проект акцентирует внимание на профилактике профзаболеваний и остановке их прогрессирования. Реализация запланированных мероприятий и их масштабирование обеспечит формирование новых подходов к поддержанию здоровья трудящихся и расширения периода их трудовой деятельности.

<https://ohranatruda.ru/news/901/589876/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.01.2021

58-летний плотник разбился насмерть, упав с козырька подъезда в Уфе

Гострудинспекция Башкирии начала расследование **несчастного случая**, в результате которого **погиб** 58-летний **работник** ООО Управляющей компании «Новиковки».

Трагедия произошла 10 января на улице Менделеева в Уфе. Во время очистки от снега козырька подъезда одного из домов, плотник упал с высоты 2,5 метров и разбился насмерть. В результате полученных травм мужчина скончался на месте.



Во время расследования будут определены обстоятельства произошедшего.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/58-letniy_plotnik_razbilysya_nasmert_upav_s_kozyrka_podezda_v_ufe

14.01.2021

Электрогазосварщика затянуло в работающую установку на кстовском производстве

Электрогазосварщика затянуло в работающую установку на кстовском производстве (д. Майдан). Как сообщили в СУ СК России по Нижегородской области 14 января 2021 года, возбуждено уголовное дело по факту гибели рабочего по ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека).

По версии следствия, днем 11 января 38-летний мужчина, выполняя пуско-наладочные работы на производстве древесно-полимерного композита, попал на валы работающей шнековой установки. Сварщика затянуло в работающее оборудование, и он погиб.

Государственная инспекция труда в Нижегородской области параллельно также ведет расследование этого смертельного случая на кстовском производстве ООО "Ренткар".

Проверяется соблюдение норм охраны труда, вопросы эксплуатации исправного оборудования, обучение сварщика безопасным методам работы. Устанавливаются причины несчастного случая.

https://www.niann.ru/?id=560797&utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

14.01.2021

Новое расследование по тяжелой травме в одной из шахт Коми

Трудинспекция Коми провела дополнительное расследование по **несчастному случаю с работником** территории шахты «Комсомольская» АО «Воркутауголь».

5 июля 2020 года в левой части забоя произошло внезапное высыпание породы кровли. В результате, кусок породы **упал на спину работника**. Изначально травму оценили как легкую, поэтому обстоятельства расследовал сам работодатель. Но время показало, что последствия для мужчины оказались весьма тяжелыми. Поэтому за расследование взялась Трудинспекция по РК.

Было установлено, что причинами несчастного случая явились: нарушение технологического процесса, выразившееся в невыполнении требований технической документации к используемому оборудованию, а также выполнение работ с подъемом на высоту, без использования средств защиты от падения.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/4149536/?from=integrum>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

13.01.2021

Работающим «безработным» придется вернуть пособия

Предположительно, около трех тысяч граждан, зарегистрированных на туапсинской бирже труда как безработные, на самом деле имеют неформальную занятость

В Туапсинском районе числится 4237 безработных. Показатель безработицы составляет 6,3%. Он значительно вырос по сравнению с 2019 годом. Зарегистрировались эти люди в центре по двум причинам. Во-первых, потому, что в



период пандемии потеряли прежний доход, если занимались сдачей комнат отдыхающим, продажами на рынке, предоставлением услуг по уборке квартир, ремонту. Второе: пособия по безработице были увеличены.

Как рассказал руководитель Центра занятости населения Туапсинского района Борис Барсуков, по информации Пенсионного фонда РФ получены сведения о работающих «безработных». Им направлены письма, пособия придется возвратить.

В администрацию Туапсинского района Центр занятости также отправил письмо с предложением включить специалистов центра занятости в состав комиссии по проверкам торговых точек. Это позволит получить больше информации о людях, которые на самом деле работают, но зарегистрированы на бирже труда.

Сейчас граждане, не имевшие трудоустройства ранее или проработавшие менее 6 месяцев, получают пособие в размере 1500 рублей в течение полугода. Тот, кто официально трудился прежде более 6 месяцев, получают пособие в размере 75% от заработка по последнему месту работы.

Для соискателей на начало года в списке вакансий 630 предложений о работе. Причем нужны определенные специалисты, такие, как учителя, врачи, фельдшера, медсестры и другие, в том числе рабочие профессии. Все вакансии требуют специального образования. В прошлом году 52 безработных прошли переобучение на востребованные специальности — операторы котельных, кадровики, бухгалтера, охранники и так далее.

Было трудоустроено за год 1430 человек, в том числе 20 человек - люди с ограниченными возможностями. 513 детей в возрасте до 18 лет в период летних каникул получили временное трудоустройство.

Актуальные вакансии соискатели всегда могут просмотреть на портале «Работа в России».

<https://tuapsevesti.ru/archives/77879/>

ПРОФСОЮЗЫ

14.01.2021

Профсоюз медработников не получал жалоб на принудительную вакцинацию от COVID-19

Профсоюз работников здравоохранения РФ не получал жалоб на принудительную вакцинацию от COVID-19 или увольнение за отказ от нее, рассказал РИА Новости заместитель председателя профсоюза Михаил Андрочников.

"У нас таким проблем, в нашем профсоюзе, не было, чтобы к нам обращались о том, что сделали прививку от COVID-19 насилино ... Могут ли вас уволить, если вы не согласитесь? Такого не было, ни одного обращения такого не было", - сказал он.

Президент РФ Владимир Путине ранее заявлял, что вакцинация от коронавируса в России может быть только добровольной.

РИА Новости. Все Новости

14.01.2021

Сроки действия квалификационных категорий продлены

В связи с пандемией Минпросвещения России продлило сроки действия квалификационных категорий педагогов, которые истекают в период с 1 сентября 2020 года по 1 октября 2021 года, до 31 декабря 2021 года.

Приказ опубликован на официальном портале правовой информации. Таким образом, министерство поддержало предложение Общероссийского Профсоюза образования о продлении действия квалификационных категорий педагогов до конца 2021 года, а не до 1 апреля, как предполагалось ранее.



<https://ug.ru/44506-2/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.01.2021

Мишустин заявил, что формат удаленки не исчезнет после пандемии

Формат удаленной занятости не исчезнет после пандемии коронавируса и будет развиваться не только в инновационных отраслях, но и в сфере реального производства. Такое мнение высказал премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** в видеообращении к участникам открывшегося в четверг Гайдаровского форума.

Глава **кабмина** сослался на исследования, согласно которым доля дистанционной занятости весной - в начале лета 2020 года достигала 10-15%. "Очевидно, что этот формат работы не исчезнет с окончанием непростого периода", - сказал премьер.

Мишустин добавил, что специфика удаленки с учетом опыта последних месяцев была учтена в **поправках** в Трудовой **кодекс**. "Это важно, поскольку мы имеем дело с мировой тенденцией с неизбежными изменениями на **рынке труда**, и прежнее трудовое **законодательство** этого учитывать не могло", - подчеркнул глава **кабмина**.

По словам **Мишустина**, благодаря цифровым технологиям дистанционная занятость будет в наибольшей степени развиваться в новых отраслях, "однако практика показывает, что и в некоторых традиционных сегментах реального производства тоже начинает происходить" процесс роста удаленки. "Но если в период коронавируса удаленная работа была отчасти вынужденной мерой, то в дальнейшем [она] уже будет определяться самой экономикой. Главное, чтобы это основывалось на конкретных критериях эффективности и производительности **труда**", - сказал глава правительства.

Кроме того, премьер-министр обратил внимание на роль цифровых технологий в повышении качества поддержки людей, потерявших работу в период пандемии. К позитивным социальным результатам **Мишустин** отнес также сокращение теневого **рынка труда** и уменьшения размеров скрытой безработицы.

Гайдаровский форум - ежегодная международная научно-практическая конференция в области экономики, которая проводится с 2010 года. Организаторами форума выступают Российская академия народного хозяйства и государственной службы при **президенте РФ** (РАНХиГС), Институт экономической политики им. Е. Т. Гайдара и Ассоциация инновационных регионов России (АИРР). ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

<https://tass.ru/ekonomika/10457907>

14.01.2021

Рассчитываются за отставку

Начальники будут платить компенсации за несправедливое увольнение сотрудников

Госдума собирает отзывы на инициативу, которая позволит несправедливо уволенным работникам требовать от начальства компенсацию морального вреда. Проект соответствующих **поправок** в Трудовой **кодекс** внесло в парламент правительство страны.

Но сначала, конечно, человеку придется через суд доказать, что его напрасно лишили места. Как пояснил "РГ" председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев, право на компенсацию морального вреда существует и сегодня, однако в силу определенных недоработок в **законодательстве** на практике возникают проблемы с их взысканием.



Согласно действующим нормам, если в иске о восстановлении на работе гражданин сразу не заявил требования о компенсации морального вреда, то взыскать их уже после победы в процессе будет невозможно. Суды не примут новый иск. Мол, время ушло, и воротить уже законченное дело никто не будет.

"На проблему минувшим летом указал Конституционный суд России, - рассказывает Владимир Груздев. - Подготовленные **поправки** к Трудовому **кодексу** повышают защиту **трудовых прав** граждан. Расширяются возможности получения компенсации морального вреда при неправомерных действиях работодателя, например, несправедливом увольнении сотрудника".

Законопроект разрешает подавать иск в суд о взыскании компенсации морального вреда в течение трех месяцев после вступления в силу решения суда о восстановлении нарушенных прав гражданина.

"Допустим, если решением суда гражданин был восстановлен на работе, то в течение трех месяцев он сможет подать иск в суд о компенсации морального вреда за неправомерное увольнение", - пояснил Владимир Груздев.

По данным Судебного департамента при Верховном суде РФ, в этом году за шесть месяцев судами было удовлетворено 1763 иска о восстановлении на работе, когда граждане были уволены по инициативе работодателя из-за каких-либо претензий к сотруднику.

Кстати, в прошлом году Верховный суд РФ принял ряд важных решений, направленных на повышение размеров компенсаций морального вреда. В одном из дел он признал недостаточной компенсацию в 5 тысяч рублей сотруднику, который при увольнении узнал, что его не оформляли официально на работу и соответственно в трудовой книжке нет никаких записей. В другом деле Верховный суд обязал обосновывать размеры компенсаций морального вреда, запретив их занижать без веских оснований.

<https://rg.ru/2021/01/13/nespravedlivye-uvolennye-rabotniki-smogut-potrebovat-kompensacii.html>

14.01.2021

Путин поприветствовал участников XII Гайдаровского форума

Президент России Владимир Путин поприветствовал участников, организаторов и гостей XII Гайдаровского форума "Россия и мир после пандемии", отметив, что его тема исключительно актуальна и востребована, соответствующая телеграмма опубликована на сайте Кремля.

"В минувшем году наша страна и весь мир столкнулись с эпидемией коронавируса. Она стала серьёзной угрозой для жизни и безопасности людей, беспрецедентным испытанием для национальных экономик и многих ключевых отраслей – здравоохранения, образования, культуры, малого и среднего бизнеса, сектора услуг. Сегодня нам важно извлечь уроки из обозначившихся проблем, работать не только над восстановлением деловой активности и рынка труда, но и обеспечить качественное развитие по всем направлениям, в том числе таким, как повышение доходов граждан, решение инфраструктурных и экологических задач, внедрение передовых цифровых технологий во все сферы. И потому считаю тему нынешнего форума "Россия и мир после пандемии" исключительно актуальной и востребованной", - говорится в телеграмме.

Президент отметил, что встречи форума всегда собирают представительную аудиторию и задают тон для экспертного обсуждения проблем, важных для России и других стран. Он также выразил уверенность в том, что форум пройдет успешно, а его участники выдвинут полезные инициативы, которые будут применены на практике.

<https://ria.ru/20210114/forum-1592963595.html>



14.01.2021

Мишустин: правительство изучит интересные идеи Гайдаровского форума

Правительство изучит и проработает идеи и предложения в области экономики, которые будут выдвинуты на Гайдаровском форуме, сообщил премьер-министр России Михаил Мишустин.

"Уверен, что активное участие экспертного сообщества в проработке тактики и нашей стратегии поможет найти оптимальные решения. Важно объединить усилия, чтобы сделать нашу экономику сильной. На Гайдаровском форуме традиционно звучит немало интересных идей и предложений. Правительство их внимательно изучит и проработает", - заверил премьер в видеообращении к участникам форума.

<https://ria.ru/20210114/mishustin-1592996593.html>

14.01.2021

Мишустин призвал активнее внедрять цифровые форматы во все сферы

Коронавирус показал необходимость более активного внедрения цифровых форматов во все сферы, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"Коронавирус показал необходимость более активного внедрения цифровых форматов во все сферы нашей жизни", - сказал он в видеообращении к участникам Гайдаровского форума.

Мишустин подчеркнул, что это касается и социальной поддержки. Он также напомнил, что в рамках Гайдаровского форума премией "Цифровые вершины" будут отмечены самые перспективные проекты для бизнеса и государственного управления, созданные именно российскими разработчиками.

"Эффективное решение задач в сфере цифровизации привело к тому, что сегмент разработки передовых ИТ-решений стал одним из самых конкурентных в мире. Сегодня российские специалисты соперничают со своими иностранными коллегами", - отметил премьер.

<https://ria.ru/20210114/tsifrovizatsiya-1592993559.html>

14.01.2021

Mail.ru Group перейдет на гибридный формат работы сотрудников

Компания Mail.ru Group намерена перейти на постоянный гибридный формат работы сотрудников, который подразумевает сочетание работы в офисе и на удаленке. Об этом сообщил в четверг, 14 января, гендиректор компании Борис Добродеев.

Как сообщил Добродеев, до пандемии компанией уже проводились эксперименты по переходу на гибридный формат, были опробованы четыре разных варианта, однако из-за ограничения работы в офисе на фоне распространения COVID-19 эксперименты были приостановлены. Он отметил, что Mail.ru Group планирует возобновить эти эксперименты.

«Как только эпидемия отпустит, мы планируем к этим экспериментам вернуться. Это точно гибрид, но непонятно пока, в какой форме, и от формы будут зависеть затраты», — рассказал он, выступая на Гайдаровском форуме.

По словам Добродеева, компания провела опрос среди сотрудников, согласно которому лишь 5% опрошенных хотят вернуться в офис на постоянную работу, 30% респондентов проголосовали за постоянную работу в дистанционном формате, остальные выбрали гибридный вариант.

<https://iz.ru/1111442/2021-01-14/mailru-group-pereidet-na-gibridnyi-format-raboty-sotrudnikov>



13.01.2021

Число работающих на удалёнке россиян за год выросло в 100 раз

Количество работающих удалённо россиян из-за пандемии коронавируса нового типа с начала 2020 года выросло в 100 раз - с 60 тысяч до шести млн человек, заявил первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в **Госдуме**, член Комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев. Об этом 13 января сообщается на сайте фракции.

«Сейчас, по нашим оценкам, до шести млн человек работает на удалённой работе. На начало года по этой главе (закона об удалённой работе. - Прим. ред.) работало 60 тысяч человек», - сказал Исаев на пресс-конференции в Ижевске.

Парламентарий обратил внимание, что многие воспринимали такой формат **труда** вольготно, но выяснилось, что руководитель в таком случае «может побеспокоить подчинённого в любое время дня и ночи».

«И ты обязан выполнить указание начальника. Для того, чтобы это урегулировать, мы создали рабочую группу с участием профсоюзов, работодателей, Правительства и в кратчайшие сроки разработали изменения в **законодательстве**, которые, с нашей точки зрения, защищали права и интересы работников, с одной стороны, с другой стороны, - оказались приемлемыми для работодателей», - приводит слова депутата ТАСС.

По данным оперативного штаба по борьбе с распространением COVID-19, за минувшие сутки в России ещё 22 850 человек заразились коронавирусом. Общее число инфицированных составляет 3 471 053.

<https://www.pnp.ru/politics/chislo-rabotayushchikh-na-udalyonke-rossiyan-za-god-vyroslo-v-100-raz.html>

13.01.2021

Коррекция по зрению. Сайты госорганов адаптируют для слабовидящих

Институт развития интернета (ИРИ) предлагает отказаться от обязательного требования госорганам создавать отдельные версии сайтов для слабовидящих. Анализ, проведенный институтом в 2020 году, показал, что 12% таких ресурсов минимально адаптированы и содержат много ошибок.

Сейчас в России действует приказ минцифры, согласно которому сайты федеральных и региональных органов власти должны иметь дополнительную версию сайта для инвалидов по зрению. В частности, в специальной версии должны быть текстом продублированы все графические и визуальные изображения, а верстка сайта должна позволять увеличивать шрифт до 200%.

Однако такие специальные версии сайтов часто работают некорректно. Институт провел анализ 11 тысяч порталов госорганов и выявил, что 12% из них содержат более 100 ошибок, а еще 43% - от 30 до 100 ошибок. Ошибки могут появляться из-за того, что специальная версия не обновляется вместе с основной, объяснил генеральный директор ИРИ Антон Ключкин. Среди часто встречающихся ошибок - неподписанные баннеры, которые исчезают при переключении на специальную версию, ошибки при переходе в тот или иной раздел, который в нормальной версии отображается корректно.

ИРИ предлагает уйти от создания отдельных версий сайтов и адаптировать уже существующие ресурсы согласно недавно принятому ГОСТу, а также внести поправки в действующее законодательство, закрепив в нем обязательное обеспечение доступности госресурсов. Подобная практика уже зарекомендовала себя во Франции.

<https://rg.ru/2021/01/13/sajty-gosorganov-adaptiruiut-dlia-slabovidashchih.html>



13.01.2021

Путин заявил, что плановые проверки бизнеса должны быть минимальными

Плановые проверки бизнеса должны быть связаны только с предотвращением рисков для людей и окружающей среды, подчеркнул президент РФ Владимир Путин.

"Плановые проверки должны быть минимальными и основанными на управлении рисками, то есть должны проводиться на тех предприятиях, где эти проверки могут и должны предотвращать ущерб жизни, здоровью граждан либо окружающей среде", - сказал глава государства, заслушав в среду на совещании с правительством доклад вице-премьера Дмитрия Григоренко о ходе реформы госконтроля.

Путин также напомнил, что в России вводится досудебная система обжалования результатов проверки. "Она должна быть создана, она должна эффективно и масштабно начать работать", - подчеркнул президент.

Он выразил благодарность за проделанную работу в рамках контрольно-надзорной реформы. "Дмитрий Юрьевич, очень рассчитываю на то, что под вашим руководством это все будет осуществлено в те сроки, о которых мы договаривались, и будет работать эффективно", - обратился президент к Григоренко, курирующему данную тему.

<https://tass.ru/ekonomika/10451141>